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SESIÓN PLENARIA 

 
 

19.- Pregunta N.º 690, relativa a cuántos de los 27 retos por corporates, en relación con el programa Xtela se han 
firmado, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0690] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 19 del orden del 
día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 690, relativa a cuántos de los 27 retos en relación con el programa 

Xtela se han firmado presentada por doña Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario VOX.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas, por el Grupo Parlamentario VOX, tiene la 

palabra la Sra. Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, presidenta.  
 
Consejero, cuanto a los 25 retos planteados en relación con ese programa de aceleradora de proyectos de startups 

que combina y exige un mínimo, una colaboración mínima por parte de las empresas de 15.000 euros por proyecto. El éxito 
que ustedes, pues comunicaron en el año 2023, fue que de las veintiuna empresas participantes activamente se concretaron 
nueve acuerdos.  

 
En 2024 ha habido una participación de 50 empresas, de 122 propuestas y de momento no sabemos cuál es la 

estimación o porque no aparece en la web, cuáles pueden ser los acuerdos que se vayan a concretar y sobre esos lo que le 
pregunto  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora diputada. 
 
Contesta el consejero de Industria, Sr. Arasti. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Sí, vamos a ver, las empresas tractoras participantes en el programa Xtela 

presentaron finalmente 25 retos, en lugar de 27, y a fecha de hoy se han cerrado seis acuerdos y dos se encuentran en 
proceso de negociación. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta):  Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra la Sra. Díaz.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Consejero, pues es lo que es, lo que me temía. 
 
Yo creo que hay que dar una vuelta a un programa que suena muy bien, porque se trata de que esas empresas 

reciban asesoramiento, formación, oportunidad de trabajar con grandes empresas, pero hay que ir un poco más allá. Porque 
fíjese que le he dicho que el importe mínimo de colaboración son 15.000 euros por proyecto y estamos hablando de empresas 
de, en fin, de consideración: Saint Gobain, Bridgestone, Mutua Montañesa, Nissan Motor Ibérica, Astander, EDP, Smart 
Hospital, Fundación Asilo, MARE, … 

 
En fin, son empresas que francamente con los retos que plantean a nosotros nos llama la atención, que de esas 122 

propuestas, 50 empresas y, y que salgan apenas, pues el primer año ya le dije que eran nueve acuerdos y ahora usted nos 
dice que seis que tal vez dos más, a pesar de haber se incrementado notoriamente el número de empresas presentadas.  

 
Yo creo que tiene que ser algo más que puro marketing político. Aquí están colaborando también los, los empresarios 

y no parece, y no parece que el éxito, o que ustedes puedan anunciar como, como éxito, pues un número tan, tan escaso 
de acuerdos, cuando estamos hablando de retos importantes y de oportunidades, que no parece que estén cuajando 
adecuadamente, dado que este es uno de los proyectos estrella para la innovación y para, como digo, la aceleración de esas 
startups, pues yo creo que igual hay que hacer una valoración, consejero, y plantear si esa torre Xtela que, entre otras cosas, 
se utiliza también para para este proyecto en el ámbito del PCTCAN, pues igual hay que darle una vuelta y ver si se tiene 
que orientar de otra manera para que realmente podamos hablar de éxito 

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
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Para el turno de dúplica, tiene la palabra el consejero de Industria señor Arasti.  
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Señora diputada, los, los acuerdos entre las empresas tractoras y las 

emergentes consisten en mejoras de sus procesos productivos gracias a la aplicación de las nuevas tecnologías. Lo 
importante no es si hay seis, nueve…Pues yo creo que eso es lo importante. Lo importante es que dichas mejoras, dichas 
soluciones sean de calidad ¿no?  

 
Bueno, todos sabemos, porque lo hemos dicho muchas veces, bueno, la situación de partida en todo lo que tiene que 

ver con las nuevas tecnologías, ¿no? La posición en la que estamos, ni siquiera tenemos una agenda digital, cuando otras 
comunidades, cuando otras comunidades la tienen desde hace muchos años. 

 
Y lo importante, yo coincido con usted en que lo importante es bueno, al final, qué va a pasar con esa torre Xtela que 

nos hemos encontrado vacía y que llevaba hacía desde hace muchos, muchos, muchos años y que ya, ya se está llenando 
con empresas tan importantes como, por ejemplo, Hikvision, o Swatco. Yo creo que, en breve, en breve esa esa torre Xtela, 
pues ya habremos llenado, con empresas tecnológicas que estén creando empleo y riqueza para Cantabria.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Concluido el orden del día, se levanta la sesión.  
 

(Finaliza la sesión a las veinte horas y catorce minutos) 
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